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活动设计：

在《纲要》的指导下，积极引导偶发事件中蕴含的教育价值，抓

好的画竖起来，因为颜料没干。这次活动注重的是幼儿对用蔬菜印画

的奇特感受，注重的是参与活动的过程，而不是结果。

当然，在活动中也注意到了对幼儿技能的培养、操作习惯的培养

发挥想象、创造力，充分体验艺术活动带来的各种乐趣了。本次活动

是孩子首次接触印画，虽然孩子们对各种材料能创作出的作品效果不

1、能用胡萝卜、辣椒等蔬菜的横截面，礁上水粉颜料进行印画，

并能添画成花朵。

住教育锲机,如示范印画时，颜料流下来了，老师立即强调不能把画

等，这些也可在一日活动中的各个环节中渗透，如区域游戏等，小组

指导要比集体指导更为有效。

技能水平提高了，在开展类似集体活动的过程中幼儿就可以充分

是很得心应手，但却激起了孩子们的创作愿望，我相信在下一次此类

活动中，孩子们会更加丰富自己的创作，表现出更完美的创造力。

活动目标：



3、了解美术活动的多样性，产生对美术活动的兴趣，丰富幼儿

5、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

活动准备：

萝卜、胡萝卜、藕等蔬菜，水粉颜料若干。

一、通过谈话，丰富幼儿对蔬菜的认识。

1、今天有很多蔬菜宝宝来和我们小朋友一起来做游戏，学本领，

亮的小花，你们想看嘛?你们能猜出都是哪些蔬菜宝宝变的吗?

二、教师示范

1、蔬菜宝宝变的真漂亮，你们想知道他们是怎么变的吗?

印的时候时间要留长一些，并且要用力压)

的想象。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动过程：

你们愿意嘛?我们来看看是哪些蔬菜宝宝来了呢?(介绍各种蔬菜)

2、蔬菜宝宝们今天带来了一个小魔术，把自己变成了一朵朵漂

2、选一个蔬菜宝宝，礁上颜色，贴在纸上，用手轻轻按压抹平， 

呆上一小会后，蔬菜宝宝的魔术就变出来了。(告诉幼儿不要混色，

2、使幼儿能够正确的礁色，不混色。



1、小朋友你们想帮蔬菜宝宝变魔术吗?那我们也轻轻的回到位置

多印一些，来丰富画面。

四、教师点评，并结束

我们开展了艺术活动《蔬菜印画》，本次活动的目的在于引导幼

儿感知几种常见蔬菜切面的形状和其内部结构的不同，养成良好的印

活动结束后，我总结出了几个不足之处：

1、在材料准备方面欠缺考虑。刚刚升入中班的孩子，对于颜料

上帮蔬菜宝宝去变一下吧!

2、教师巡回指导，告诉幼儿不要混色，挑选一种蔬菜保保可以

1、小朋友变的真不错，那我们到教室外面去找找，还有哪些漂

亮的花朵呢?(整理后，带领幼儿出教室)

活动反思：

画习惯，感受印画的乐趣。但是，由于种种原因，本次活动开展得并

不那么顺利：本来是孩子同时印画的，后来变成了两组两组开展;孩 

的特性、运用并不那么熟知，常会出现颜料到处撒的情况，而教师完

全可以减少这种情况的发生：在调好的颜料盆中垫上餐巾纸或者棉花

三、幼儿操作

子一开始是眉开眼笑的，后来变成愁眉苦脸了……

即可。



画时，我强调了拿起蔬菜印章后要在盆子的边上靠一靠，让颜料沥干。

有可能是孩子过于兴奋，急于印画，而忽略了这一步，导致画面滴到

了颜料。

另外，发现多数孩子在印花时习惯于将图案排成一排，这样对于

3、过于追求结果。看见颜料撒得到处都是，我第一反应就是停

本次活动注重的是孩子对用蔬菜印画的奇特感受，注重的是参与

分体验艺术活动带来的各种乐趣了。

看似很简单的动作，却有部分孩子不会做。如果在示范的时候能够引导

孩子跟着一起练一练这个动作的话，可能效果会好一些。当然，也

整幅画的效果是有影响的。孩子对于如何对画面进行布局还不清楚， 

当然，在发现这一现象后，我也适当提醒他们，找空的地方印，尽量

止他们的活动，让孩子轮流印画。我的这种举动，也破坏了孩子原本

高兴、激动的心情。参与活动的积极性减半了，就算画面再好看又怎

么样呢?这也是我在活动后考虑得最多的一个问题。看着一幅幅干干

活动的过程，而不是结果。当然，类似的活动也应注意对孩子技能的

培养、操作习惯的培养等，这些也可在一日活动中的各个环节中渗透， 

如区域游戏等，小组指导要比集体指导更为有效。技能水平提高了，

2、对孩子的能力估计不足，细节考虑得不周全。在讲解如何印

不要让图案排得那么整齐，这也是我在讲解的时候没有考虑到的。

净净的作品，真不知道是该开心，还是……

在开展类似集体活动的过程中孩子就可以充分发挥想象、创造力，充



设计思路：

和印画，幼儿对此非常感兴趣，每次那里的幼儿人数总是很多。他们

总是兴奋地向我介绍他们的作品，有的孩子会说：“我画的是我自己，

这是眼睛和鼻子。”也有孩子会画小动物等。而最近我们在午餐前的

来，于是《蔬菜印画》活动就应运而生。

活动目标：

活动准备：

1、胡萝卜、藕、青椒等蔬菜，水粉颜料若干，抹布。
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前段时间我在区域活动投放了热水瓶瓶塞，让幼儿对其进行想象

介绍菜单环节让幼儿又对蔬菜十分感兴趣，他们总是询问我这种蔬菜

叫什么名称，他有什么作用等。甚至有的幼儿自己会说：“这是胡萝卜

，他有很多营养，吃了对身体好，所以不可以挑食。”根据幼儿的

1、通过看看猜猜和印印，大胆尝试用蔬菜截面进行印画。

2、体验蔬菜印画的乐趣。

2、教师范画 

活动过程：

兴趣点并为了让幼儿了解一些新的绘画材料，我将蔬菜与印画结合起



教师带领幼儿来到创意吧，眼前出现一幅“大树”

看出来的?

(这棵树是秋天的树，因为它身上有黄色的叶子。)

小结：对了，秋天的大树叶子都变黄了，果子都成熟了。

二、通过看看猜猜知道蔬菜也可以用来画画

的材料!

教师出示所用蔬菜(这就是我用到的材料，它们都是蔬菜。)

重点提问：请你们来猜一猜，我把这些蔬菜分别变成了秋天大树

(这里的叶子是用青椒画出来的等)教师将蔬菜反过来看蔬菜截

面。

师：你们真聪明，发现了这个秘密!

幅秋天的大树。

教师提问：你们看，这棵树是夏天的树还是秋天的树?你是怎么

师：你们知道吗?这幅画王老师没有用笔画，而是用了一种特殊

的哪个部分? 

重点指导：引导幼儿观察蔬菜的形状与画进行比较。

小结：原来我是将各种各样的蔬菜切开后，沾上颜料印画出了一

一、通过看教师范画知道秋天许多树上的叶子变黄了



2、摸过蔬菜的手不要去碰自己和好朋友的脸，因为有些蔬菜的

师：大家觉得神奇吗?你们也可以做到!让我们一起用各种蔬菜来

温馨提示：

1、每个桌子上都有一块抹布，这块抹布是用来做什么的?

海绵里轻轻压一压，然后按到纸上压一压，然后将蔬菜宝宝慢慢地移

开就印成功了!

1、引导胆子小的幼儿大胆印画。

2、引导印错的幼儿不怕困难。

3、提醒幼儿用抹布擦弄到颜料的手。

印画秋天的大树。

教师介绍材料：各种蔬菜：黄瓜，辣椒，青椒，胡萝卜，藕等。

汁会让你觉得很辣，所以摸过蔬菜的手不要碰自己和好朋友的手。 

3、你们可以选择自己喜欢的蔬菜宝宝，选择你喜欢的颜色，在

幼儿自由印画，教师巡回指导。

重点指导：

小结：小朋友们真棒，你们也是神气的小画家!

三、幼儿自由印画



教师帮助幼儿展示作品，鼓励幼儿互相观摩和交流作品。

还能让我们画出那么漂亮的画来。让我们一起回教室和他们继续做游

戏好不好?(带领幼儿回教室)

活动反思：

不那么顺利：本来是孩子同时印画的，后来变成了两组两组开展;孩

子一开始是眉开眼笑的，后来变成愁眉苦脸了……

活动结束后，我总结出了几个不足之处：

的特性、运用并不那么熟知，常会出现颜料到处撒的情况，而教师完

全可以减少这种情况的发生：在调好的颜料盆中垫上餐巾纸或者棉花

即可。

看似很简单的动作，却有部分孩子不会做。如果在示范的时候能够引

导孩子跟着一起练一练这个动作的话，可能效果会好一些。当然，也

小结：蔬菜的本领真大，不仅能给我们的身体提供营养和能量，

我们开展了艺术活动《蔬菜印画》，本次活动的目的在于引导幼

儿感知几种常见蔬菜切面的形状和其内部结构的不同，养成良好的印

画习惯，感受印画的乐趣。但是，由于种种原因，本次活动开展得并

1、在材料准备方面欠缺考虑。刚刚升入中班的孩子，对于颜料

2、对孩子的能力估计不足，细节考虑得不周全。在讲解如何印

画时，我强调了拿起蔬菜印章后要在盆子的边上靠一靠，让颜料沥干。

四、作品展示与交流



了颜料。

当然，在发现这一现象后，我也适当提醒他们，找空的地方印，尽量

不要让图案排得那么整齐，这也是我在讲解的时候没有考虑到的。

3、过于追求结果。看见颜料撒得到处都是，我第一反应就是停

净净的作品，真不知道是该开心，还是……

本次活动注重的是孩子对用蔬菜印画的奇特感受，注重的是参与

培养、操作习惯的培养等这些也可在一日活动中的各个环节中渗透，

如区域游戏等，小组指导要比集体指导更为有效。技能水平提高了，

在开展类似集体活动的过程中孩子就可以充分发挥想象、创造力，充
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1、认识蔬菜截面的形状，用蔬菜印画。

另外，发现多数孩子在印花时习惯于将图案排成一排，这样对于

整幅画的效果是有影响的。孩子对于如何对画面进行布局还不清楚，

止他们的活动，让孩子轮流印画。我的这种举动，也破坏了孩子原本

高兴、激动的心情。参与活动的积极性减半了，就算画面再好看又怎

活动的过程，而不是结果。当然，类似的活动也应注意对孩子技能的

分体验艺术活动带来的各种乐趣了。

活动目标：

有可能是孩子过于兴奋，急于印画，而忽略了这一步，导致画面滴到

么样呢?这也是我在活动后考虑得最多的一个问题。看着一幅幅干干



3、激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣。

各不相同的特征。

活动准备：

1、彩色颜料每组两盘。

2、将藕、青椒、青菜根切成若干段，盛放在盘里，每组若干盘。

1、猜一猜，什么蔬菜在画画--出示教师用蔬菜印制的画作。

--幼儿观察和欣赏：画的是什么？

出现有趣的图案了。

--香香的蔬菜来画画，有趣的图案印出来，淡淡的香味真好闻。

4、尝试将观察对象基本部分归纳为图形的方法，大胆表现它们

活动过程：

--猜一猜，这张美丽的画，请了哪些蔬菜来帮忙？

--它们是怎么画出这些图案的？

2、看一看，蔬菜印章什么样--把蔬菜做成印章，印在画纸上就

--教师出示各类蔬菜印章，带领幼儿欣赏蔬菜截面的形状。

2、通过印画活动，感知不同蔬菜的印画效果。



么？

--选择你想印的蔬菜，拿住蔬菜印章的上端，在颜料盘里轻轻蘸

上颜色，再轻轻按压在纸上。

--印画时，可以换印章，换颜色。不要用手涂抹画面，以保持画

成一幅更为生动多姿的作品。

--欣赏和介绍自己的作品，一同感受香香的蔬菜印画。

活动反思：

儿感知几种常见蔬菜切面的形状和其内部结构的不同，养成良好的印

画习惯，感受印画的乐趣。但是，由于种种原因，本次活动开展得并

3、试一试，蔬菜印章印图案--教师示范讲解用蔬菜印章印画的

方法，提醒幼儿需要注意的地方。

面整洁。

4、画一画，让印画更好看--等画面晾干后，用水彩笔添画，完

我们开展了艺术活动《蔬菜印画》，本次活动的目的在于引导幼

不那么顺利：本来是孩子同时印画的，后来变成了两组两组开展;孩 

子一开始是眉开眼笑的，后来变成愁眉苦脸了……

活动结束后，我总结出了几个不足之处：

--藕的截面像什么？青椒的截面像什么？青菜根的截面像什



的特性、运用并不那么熟知，常会出现颜料到处撒的情况，而教师完

画时，我强调了拿起蔬菜印章后要在盆子的边上靠一靠，让颜料沥干。

看似很简单的动作，却有部分孩子不会做。如果在示范的时候能够引

另外，发现多数孩子在印花时习惯于将图案排成一排，这样对于

3、过于追求结果。看见颜料撒得到处都是，我第一反应就是停

止他们的活动，让孩子轮流印画。我的这种举动，也破坏了孩子原本

本次活动注重的是孩子对用蔬菜印画的奇特感受，注重的是参与

活动的过程，而不是结果。当然，类似的活动也应注意对孩子技能的

全可以减少这种情况的发生：在调好的颜料盆中垫上餐巾纸或者棉花

即可。

2、对孩子的能力估计不足，细节考虑得不周全。在讲解如何印

导孩子跟着一起练一练这个动作的话，可能效果会好一些。当然，也

有可能是孩子过于兴奋，急于印画，而忽略了这一步，导致画面滴到

整幅画的效果是有影响的。孩子对于如何对画面进行布局还不清楚， 

当然，在发现这一现象后，我也适当提醒他们，找空的地方印，尽量

不要让图案排得那么整齐，这也是我在讲解的时候没有考虑到的。

高兴、激动的心情。参与活动的积极性减半了，就算画面再好看又怎

么样呢?这也是我在活动后考虑得最多的一个问题。看着一幅幅干干

净净的作品，真不知道是该开心，还是……

1、在材料准备方面欠缺考虑。刚刚升入中班的孩子，对于颜料

了颜料。



（这棵树是秋天的树，因为它身上有黄色的叶子。）

如区域游戏等，小组指导要比集体指导更为有效。技能水平提高了，
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活动目标：

1、通过看看猜猜和印印，大胆尝试用蔬菜截面进行印画。

1、胡萝卜、藕、青椒等蔬菜，水粉颜料若干，抹布。

活动过程：

儿来到创意吧，眼前出现一幅"大树"教师提问：你们看，这棵树是夏

天的树还是秋天的树？你是怎么看出来的？

幅画王老师没有用笔画，而是用了一种特殊的材料！

在开展类似集体活动的过程中孩子就可以充分发挥想象、创造力，充 

分体验艺术活动带来的各种乐趣了。

2、体验蔬菜印画的乐趣。活动准备：

活动目标：

一、通过看教师范画知道秋天许多树上的叶子变黄了教师带领幼

教师小结：对了，秋天的大树叶子都变黄了，果子都成熟了。

二、通过看看猜猜知道蔬菜也可以用来画画师：你们知道吗？这
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培养、操作习惯的培养等，这些也可在一日活动中的各个环节中渗透，
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